5. Méfeni tihové zrychleni

pomlicky:

matematické kyvadlo, reverzni kyvadlo, 6 mistny ¢itac, opticka zavora, svinovaci metr
ukoly:

1. urcete tihové zrychleni matematickym kyvadlem
2. urcete tihové zrychleni reverznim kyvadlem

postup méreni:
ad 1.

e nastavte 6 mistny ¢ita¢ na rezim ,Add”
e 10x zméfit dobu 10 period pro libovolnou délku
e 10x zméfit dobu 10 period pro libovolnou délku (odliSnou od predchozi)

e nastavte 6 mistny ¢itac€ na rezim ,,Single”

e 1xzméfit vzdalenost obou os d

e vzdalenost ¢ocky x od konce tyce nastavujte po1cmod 1 cm do 8 cm

e 10x zméfit zavislost periody T; kyvadla kyvajiciho kolem osy 0; na vzdalenosti ¢ocky
e 10x zméfit zavislost periody T, kyvadla kyvajiciho kolem osy 0, na vzdalenosti ¢ocky



vyhodnoceni:
ad 1.

e urcit aritmeticky prdmeér 10-ti kmitd t; £ 9, pro délku [,
e urcit aritmeticky prdmér 10-ti kmitd t, 9, pro délku [,

e urtit primérnou periodu Ty pro délku [; s odchylkou dr,

t1 9, _
T, = 10 1 =T1i19T1
e urtit primérnou periodu T, pro délku [, s odchylkou I,
t, +U; _
e I
e urdcit rozdil délek d
d +9,; (1 mm)
® vypocitat tihové zrychleni g a jeho odchylku 9,
_ 4m’d
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ad 2.

e urcit vzdalenost os d
e vytvofrit graf zavislosti T; (x); T, (x) pro obé osy do jednoho grafu
e 0bé fady prolozit linearni spojnici trendu a zobrazit rovnice regresi
e zrovnic regresi vypocitat prasecik [x,, Ty]
e vypocitat tihové zrychleni g
4m?d
9= T2

pozndmka:

VSechny vysledky zaokrouhlete podle odchylky zaokrouhlené na jednu platnou Cislici a uvedte
ve tvaru (X + 9y) s pfislusnymi jednotkami.



